Gruppenmerkblatt - BODYBUTTER

unter Berücksichtigung der Verordnung (EG) 1223/2009 [Kosmetik-VO] und der Verordnung (EG) 1272/2008

Druckdatum : 19.03.2025



Gemäß Artikel 2 Nr. 6 Buchstabe b der REACH-Verordnung sind kosmetische Mittel von der Erstellung eines Sicherheitsdatenblattes ausgenommen. Dieses Gruppenmerkblatt soll für den Arbeitgeber als ein wichtiges Hilfsmittel dienen, um seine Ermittlungspflicht im Bereich des Arbeitsschutzes gemäß § 6 GefahrstoffVO zu erfüllen.

Dieses Gruppenmerkblatt gilt für folgende Präparate der Firma SCHUPP GmbH & Co. KG:

Art. Nr. 670x*	Bodybutter	SCHOKOTRAUM
Art. Nr. 671x*	Bodybutter	SAHNETRAUM
Art. Nr. 672x*	Bodybutter	PFIRSICHTRAUM
Art. Nr. 673x*	Bodybutter	ORANGENTRAUM

Art. Nr. 674x* Bodybutter PUR

Art. Nr. 675x* Bodybutter HONIGTRAUM

1. Produktbeschreibung

Emulsionen mit Wirkstoffen zur Pflege der Haut.

2. Mögliche Gefahren

Bei bestimmungsgemäßem Gebrauch sind die Produkte gemäß den rechtlichen Vorgaben der Verordnung (EG) 1223/2009 Artikel 3 [Kosmetik-Verordnung] sicher und verträglich.

Die folgenden Angaben gelten für den versehentlichen Fehlgebrauch bzw. Unfall sowie gegebenenfalls für die gewerbliche Verwendung.

3. Zusammensetzung (Höchstwerte)

Öle (pflanzlich und/oder mineralisch), Wachse und Fette (z.B. langkettige Alkohole) \leq 30 %, Feuchthaltemittel \leq 20 %, Verdickungsmittel \leq 10 %, Weitere Inhaltsstoffe \leq 10 %, Emulgatoren \leq 4 %, Konservierungsstoffe \leq 2 %, Parfüm \leq 1 %, Wasser bis 100 %.

4. Erste-Hilfe-Maßnahmen

Maßnahmen bei

- versehentlichem Kontakt mit den Augen: sofort gründlich mit viel handwarmem Wasser ausspülen; bei verbleibender Reizung vorsorglich Augenarzt konsultieren.
- versehentliches Verschlucken größerer Mengen: kein Erbrechen auslösen. Mundhöhle ausspülen und ca. 1 Glas Wasser trinken. Gegebenenfalls zuständige Giftinformationszentrale oder Arzt befragen.
- Beschwerden beim Kontakt des Produkts mit der Haut: sofort mit Wasser und Seife ausspülen; Hautpflege.
 Bei länger anhaltenden Hautreizungen Arzt konsultieren.

Beim Konsultieren eines Arztes bzw. einer Giftinformationszentrale bitte stets Verpackung oder Etikett ggf. Beipackzettel bereithalten.

5. Maßnahmen bei Bränden

Alle gebräuchlichen Löschmittel sind geeignet.

6. Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung; Entsorgung

Bei Verschütten/Auslaufen: Hauptmenge mit Lappen aufnehmen; Lappen oder Aufwischmaterial bei größeren Mengen der geordneten Entsorgung zuführen. Rest mit viel Wasser und gebräuchlichen Reinigungsmitteln entfernen.

Verpackung sollte der Wertstoffsammlung restentleert zugeführt werden. Gefüllte, nicht verwendete Packungen müssen separat entsprechend der Abfallrichtlinien der Gemeinde entsorgt werden.

^{* &}quot;x" Variable für unterschiedliche Gebindegrößen (z.B. Art. Nr. 670<u>4</u> Bodybutter Schokotraum 1000 ml)

Gruppenmerkblatt - BODYBUTTER unter Berücksichtigung der Verordnung (EG) 1223/2009 [Kosmetik-VO] und der Verordnung (EG) 1272/2008

Druckdatum : 19.03.2025



7. Angaben zur Handhabung und Lagerung

Unbedingt nach Gebrauchsanweisung des Herstellers anwenden. Gegebenenfalls Warnhinweise auf der Verpackung beachten.

Kühl und trocken lagern (Raumtemperatur). Produkt nach Gebrauch verschließen.

8. Sonstige Angaben

Siehe Angaben zu Anwendungsbedingungen sowie gegebenenfalls Warnhinweise auf Produkt oder Verpackung. Bitte beachten Sie die Angaben zu den Inhaltsstoffen (Ingredients) der einzelnen Produkte um möglichen Allergien vorzubeugen.

Zur Beratung im Vergiftungsfall liegen den Giftinformationszentralen weitere Angaben zu den einzelnen Produkten vor. Beim Konsultieren einer Giftinformationszentrale bitte stets Verpackung oder Etikett und ggf. Beipackzettel bereithalten.

Notrufnummern:

Während der normalen Dienstzeiten: Montag bis Freitag 7:00 bis 16:45 Uhr

Tel.: +49 (0)7443 - 243-0 Email: info@schupp-gmbh.de

Notrufgiftzentrale Freiburg

Vergiftungs-Informations-Zentrale (VIZ) Universitätsklinikum Freiburg - Zentrum für Kinder- und Jugendmedizin Mathildenstr. 1 79106 Freiburg

Tel.: +49 (0)761 - 1 92 40 Fax +49 (0)761 - 2 70 44 57 Email: giftinfo@uniklinik-freiburg.de

www: http://www.uniklinik-freiburg.de/giftberatung.html

Merkblatt ausstellender Bereich: Labor / er